



Anul IV

Nr. 13

1971

8 pag. lei 0,25

 Nr. 144 1971  
 Exemplar legal

REVISTĂ A CONSILIULUI UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚEȘTI DIN INSTITUTUL AGRONOMIC TIMIȘOARA

## SESIUNE — ORA CONFRUNTĂRILOR

Sesiune. Cuvânt la ordinea zilei. Cuvântul la auzul căruia fețele iau trăsături serioase, grave uneori. Confruntarea directă student-profesor. Student, nume atât de drag tineretului de azi, nu poate fi lipsit de termenul quintesență al studenției: sesiune, în care fiecare student dă dovada cunoștințelor sale, rostului său în facultate.

Acestea fiind spuse, cu atât mai argumentat apare raidul anchetă pe care l-am realizat zilele acestea în cadrul noului vâstar al institutului nostru — Facultatea de zootehnie.

Am început cu cei mai mari (anul III), cu cei ce vor constitui prima promoție de zootehniști a noului cincinal. Și pentru ca totul să fie și mai în „ordine” am început cu examenul cel mai greu „Genetica animalelor domestice” adresându-ne tov. conf. dr. Vintilă Ioan.

— Examenul la disciplina dv. constituie „cuiul” sesiunii pentru anul III zootehnie; în ce direcție a depus eforturi catedra pentru ca acest „cui” să nu înțepe?

— Cel mai important lucru cred că îl constituie punerea la dispoziția studenților a unui număr destul de mare de probleme chestionar referitoare la materialul parcurs care pun studentul în fața unor situații de teren, realizându-se astfel legătura curs-practică.

Intr-adevăr acest chestionar a fost urmărit și rezolvat de studenți nu numai prin prisma examenului ei și cu interes sincer manifestat. Iată câteva declarații:

Giurgiu Ioan: Chestionarul elaborat de disciplina de genetică pe lângă faptul că e deosebit de interesant este, cred eu, mai ales util. Este mult mai ușor să înțelegi o materie, cînd poți să o aplici direct.

Filip Iustin: A răspunde la acest chestionar nu e altceva

decît a parcurge în modul cel mai interesant materia. De ce altceva avem nevoie pentru sesiune?

Luca Ion: Pe mine m-a ajutat foarte mult să înțeleg și să învăț materia. Aceasta e o mare reușită. (Metoda a fost apreciată favorabil, fapt pentru care nu ne rămîne decît să felicităm catedra respectivă).

O altă problemă în legătură cu acest examen a fost introdu-

### Raid anchetă

cerea în ultimul moment a probei scrise de verificare a cunoștințelor.

— Credeți tov. conf. dr. că proba scrisă implică greutăți în pregătirea studenților?

— Nu, hotărît că nu, ea nu constituie decît un mijloc mai competent în verificarea cunoștințelor înșuite de studenți la curs. Ea ajută în aprecierea mai obiectivă a studenților, cu toții fiind puși în situații similare. Rezultatele de la scris vor avea ponderea lor în aprecierea finală a cunoștințelor.

Constatăm un fapt interesant: actualii studenți ai anului III vor forma prima promoție de ingineri zootehniști cărora li s-a predat cursul de genetică în lumina ultimelor descoperiri. Iată ce ne-a declarat în legătură cu această problemă tov. conf. dr. Vintilă Ioan:

— Cursul de genetică, prin programa specială întocmită, predat la anul III zootehnie poate sta alături de programele cursurilor ce se predau la institutele omologe din Europa și America. Catedra a indicat stu-

denților materialul bibliografic tradus, sau în limbi străine, astfel că acest lucru nu poate constitui un inconvenient, ci dimpotrivă, zootehnicienii noștri vor avea o pregătire superioară și aceasta spre folosul economiei naționale.

Studiul geneticii cu aplicații practice, iată modalitatea de însușire a geneticii.

Printre studenți examenul de genetică e privit cu cea mai mare seriozitate.

M-am adresat citorva dintre ei:

— Spune-mi, Diller Helmut, e chiar așa de grea genetică?

— Da e grea. Se bazează pe multe cunoștințe anterioare și în același timp e ceva complet nou pentru noi. Sînt optimist în privința examenului, cu toate că e cu adevărat cel mai greu din viața mea de student.

Mihoc Aurel are o părere asemănătoare:

— Cere un timp îndelungat de studiu, de aceea e grea, dar nu se poate nega că e și una din cele mai interesante.

— Din moment ce are o așa de mare importanță pentru practică, nu se mai pune problema dacă e grea sau nu, trebuie însușită, completează Bella Mihai.

În concluzie materie grea nouă, dar interesantă, condiții sînt, optimism la fel, nu ne rămîne decît să așteptăm rezultatele muncii noastre.

O experiență pe cit de nouă, pe atât de interesantă o va constitui desigur examenul la disciplina „Iepuri, animale de blană și de laborator”. Această disciplină se predă în premieră drept curs independent la Facultatea de zootehnie în țara noastră.

Am considerat cu atât mai

Realizat de:  
**TOCUȚ VASILE**  
**PARAIPAN AUREL**  
**CIUREL ȘTEFAN**

(Continuare în pag. a II-a)

## OMAGIU PARTIDULUI INSCRIȚIE PENTRU NOI

*Nu cerul cuprins de vulturi,  
 Nu visul ascuns în scoarță  
 Și nici plînsul ploii din scorbura de stîncă  
 Acum.*

*Ridică privirea mai presus de tine  
 Sau citește cartea pămîntului acesta,  
 O vei găsi în stînci și în copaci,  
 În apa din pîrîu,  
 Pe aripă de vulturi și în oameni.  
 Simți?  
 O clipă-a fost,  
 Un vîiet aruncat de pe-nălțimi de jar  
 cascada prăbușită-n urmă  
 și crîncena-ncețtare pe sirena.  
 A tremurat mulțimea colorată din palate,  
 Zvicnind din alții, pasărea măiastră  
 Ascunsă-acum în noi.*

*Și cel căzut în vîietul sirenei  
 Cu ochii cerului deschiși  
 Nu a crezut în lanțurile mit.  
 Iar sfidarea aruncată  
 S-a-mpletit cu mii și sute  
 În rădăcinile deja adînci  
 Ce-au dat în colț pe umerii de primăvară  
 Născută,*

*pentru a sparge lanțurile mit  
 și pentru a hrăni pasărea măiastră  
 ascunsă-acum în noi.*

*Nu cerul cuprins de vulturi,  
 Nu visul ascuns în scoarță  
 Și nici plînsul ploii din scorbura de stîncă  
 Acum.*

PARAIPAN PANAIT LAURENȚIU



### DIN CUPRINS:

- Obiective noi, metode mai eficiente pag. 3
- O meritorie manifestare pag. 4
- Punct pag. 4
- De la o generație la alta pag. 5
- Cercurile științifice studențești pag. 6
- Turismul studențesc pag. 7
- Jocuri distractive pag. 8













